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A háború eseményei
Szünetel a harc
.(A miniszterelnöki sdftőQS&t. táviratai).

:■ eb’ Budapest, november 8.

(Hivatalos jelentés.) Az északkeleti hadszíntéren tegnap 
sem volt harc. ;

Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese

További foglalásunk Szerbiában
(A minlisizlterelnlök’j sáftőoszt. távirata.)

Budapest, november 8.

(Hivatalos jelentés. Érkezett déli 12 órakor.
A délkeleti hadszíntéren tegnap az egész nap folyamán minden arcvo

nalon változatlan hevességgel folyt a harc. Bár az ellenség szívósan ellen
állott és kiadta a jelszót: „az utolsó emberig“ mégis vitéz csapataink Kru- 
panie körüli területen sáncot sánc után foglaltak el és ma délelőtt öt éráig 
a szerbek részéről bevehetetlennek tartott kurtajnicai támpontot is rohammal 
bevették- A foglyok és zsákmányolt ágyuk számát eddig csak megkőzelitőleg 
ismerhetjük.

A nemzeti hadikölcsön
(H miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, nov. 8.

A nemzeti kölcsön kibocsájtásáról1 szóló 
hivatalos közlemény a közönség széles ré
tegeiben a legjobb hatást kelti. Általános 
a vélemény, hogy a kölcsönnek igen nagy 
sikere lesz, mert a közönség amellett, hogy 
a címletek jegyzésével nemzeti missziót tel
jesít, egyúttal igen haszonhajtó módon fek
teti be megtakarított pénzét.-

Ulllmann Adolf, a Magyar Általános 
Hitelbank vezérigazgatója egy hírlapírónak 
kijelentette, hogy a vidéki pénzintézetek 
szempontjából azt az intézkedést, mely sze- 
Hnt a moratoriumos rendelet hatálya a he
tetekre használtatnak fel, érvénytelen, nem 
tartja aggasztónak, mert a fővárosi nagy 
tatézetek megállapodtak abban, hogy a ví- 

intézetek minden irányú szükségletét, 
Va99 kívánságát ezzel kapcsolatban a tegna- 
9y°bb előzékenységgel honorálják, hogy a 
éteteknek a jegyzés céljaira való fordítása 
temmiféle hátránynyal he járjon.

^ németek hadműveletei
® miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, nov. 8.
k ®erlin, nov. 8.) A nagy főhadiszál- 
as jelenti:,
,. ^Présnél és Liliétől nyugatra tegnap 

'itattuk támadásainkat. Az Argonnes-er-
9 nyugati szélén, Vienne lé Chateau

mellett ama fontos magaslatot, melyért he
tekig folyt a harc, elfoglaltuk. Eközben két 
ágyút és két gépfegyvert zsákmányoltunk. 
Különben a nyugati hadszíntéren a ködös 
nap csendesen folyt le.

A keleti hadszíntérről nincs uj hir.

Feltartóztattuk 
az oroszok előnyomulását

Budapest, nov. 8.
(Saját tud.) A Nap haditudósítójának 

jelentése szerint csapataink offenzivája az 
északkeleti hadszíntéren elérte célját, mert 
az oroszok kolosszális haderejének előnyo
mulását Németország ellen feltartóztassa. — 
Haderőnk uj csoportosítása teljesen sztra- 
tégiai természetű. A hadseregünk vezetése, 
csapataink hangulata kitűnő.

Csingtau bevétele
Budapest, nov. 8.

(Saját tud.) A Pester Lloyd jelénti: 
Csingtaut hatvanezer japán és kétezer angol 
katona támadta. Ezekkel szemben a német 
védősereg csak hatezer emberből állott. — 
Negyven japán hadihajó blokálta a kikötőt.

A japánok vesztesége az ostromnál 
óriási. I

Egy szobrász eleste
Budapest, nov. 8.

(Saját tud.) Sámuel Kornél, az ismert 
nevű szobrászművész az északi harctéren 
elesett.

Anglia fél
Budapest, nov. 8.

Londonból jelentik1: A Daily; TelegH 
raph a német hajóhadnak Yarmouth kön, 
zelében történt megjelenéséről a követ-« 
Ikezőket írja: E Vállalkozásnak, mely VakU 
Imerőségre vall, az a tanulsága, hogy 
flottánk nemi tud teljes védelmiét nyújtani 
hirtelen támadásokkal szemben. Ennek 
ellenszere vagy az, hogy nagyobb ten-: 
gém Vagy pedig, hogy nagyobb száraz-, 
földi hadérőre tegyünk szert. Az elsőt 
nemi tetetjük1 meg rögtönöizve, az utób
bit azonban igen.

Derby lord tegnap beszédet mon-, 
dott Liverpoolban. Annak magyarázatát 
— úgymond — hogy a németék eddig 

. oly jó eredményt értek1 lel, az a körül
mény szolgáltatja, hogy a támadt hé-i 
Zagok'at megfelelően pótolni tudják'. Az 
angoloknak teljes bizonysággal kell rén- 
d’elkezniök arra nézve, hogy az ő SOH 

raikban is pótolni tudják majd' a hiák 
nyokat. Nemi hisz invázió lehetőségében,, 

Jde azt hisZi, hogy a németek tervbe vlet-í 
fék a támládat és így mleg is kísérlik1., 
Ha 'megtörténhetett, hogy torpedók’ elsül-, 
lyesztettelk a dóweti utón egy cirkálót és 
hogy Yarmouth kik ötőhlid’j ától fél mért- 
földnyire hullanak le a lövedékek, akkor 
el kell fogadni, .hogy ez a vestodfetelm 
Valóban 'flöunáll.

Montenegró segítséget kér
Budapest, nov. 8.

Bukarestből jelentik, hogy a mon-, 
tenegrói kormány Mirkó herceg veze-t 
tésével küldöttséget meneszt Bordeauxba,, 
hogy a francia kormánytól uj katonai és, 
pénzbeli segítséget kérjen.

Hadállásunk a San folyónél
Budapest, nov. 8.

A milánói Corriere delía Siera berlini; 
munkatársa a galíciai helyzetről a kör 
Vetkező információt közli:

Az osztrák' és magyar csapatok a 
San nyugati részét tartják megszállva, 
az oroszok pedig a keleti részt. AZ 
utóbbi napókban az osztrák és magyar 
csapatok némi előnyomulást tettek. — 
Három nappal ezelőtt sikerült elfog-* 
lalniok egy kis szigetet a régi és az uj 
San meder ’között és innen bombázták' 
az ellenség hadállásait úgy, hogy az 
oroszok kénytelenek voltaik hátrálni. 
A San árja messze sodorja az orosz 
halottakat. Az osztrák és magyar csa
patok több helyen átkelteik a San fo
lyón, kiverték az oroszokat elsáncolt 
hadállásaikból és ők maguk foglalták 

- él a sáncokat.
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fi luftom és a társadalom
A munkapárti kör estélye

(Saját tud.) A kolozsvári Nemzeti 
Munkapárt köre tegnap délután a Vörös 
Kereszt és a Hadsegélyző javára »báb 
borús estélyt« rendezett. A háborús es-í 
télyen a megjelentek közül a követke-) 
Szőkét sikerült feljegyeznünk: özvegy br. 
Wesselényi Istvánná, gróf Bethlen Ödön-, 
né. báró Szentkereszthy Zsigmondné, br. 
Rothenthalné, (gróf |B|ethien Györgyné, gr. 
Bethlen Sarolta, Marosi Ferencné, Bor
bély Sándorné és leánya, Mestitz Fe
rencné, Vfeszprémy Lajosné, Retyezák Ka
tica, gróf Bethlen Ödön, báró Szentke-i 
reszthy Zsigmondi, gróf Lázár István, 
Zeyk Károly, Fekete Gábor, Pap Far-» 
kas, Dózsa Endre, Gál Jenő, gr. Betby 
len György, Pozsonyi Antal, dr. Pap Sa
mu. báró Mannsberg Sándor, dr. Nagy 
Károly, Marosi Ferenc, Rohonczy Lajos, 
dr. Lőte József, dr. Várady Aurél, Bor-, 
bély Sándor, dr. Gidófalvy István, ZaJ 
bulik László' Asztalos Sándor, dr. Kiss1 
Mór, Csiszár Gyula, Bartók József, dr. 
Bartók György, Ravasz László, dr. TöH 
rök Imre. dr. HornyánsZky Gyula, dr. 
Szentkirályi Ákos, Sípos Albert, Krajter 
György, dr. Weísz József, Sárkány La-, 
jós, dr. Hadady Endre, dr. Mezey Sán
dor. dr. Issekutz Gyula, Biedermann Jó
zsef, Bak Bálint, Balassa Henrik, Székula 
Ákos. Mattay Kálmán, Szegő Ede, Be-; 
tegh Pét|er, Kabay György, Kovács KáD 
Imán, dr. Hankó Elémér, dr. Pap Ala-> 
jós, Váczy István, Radó A. András, Kari 
Lajos, Tárkányi György stb.

Kevéssel 6 óra előtt gróf Bethlen 
Ödön lelkes éljenzéstől kisérve nyitotta 
meg az ülést. Üdvözölte a jelenlevőket és 
különös nyomatékkai hangsúlyozta, hogy 
erre az alkalomra nem1 politikai célok 
hozták a kör tagjait és a vendégeket 
lösszé, Ide sokkal nemesebb, magaszto-i 
sabb gondolat: nemzetünk, hazánk iránt 
való határtalan szeretetünk. Nem párt-: 
emberekért jöttünk el, hanem’ csupán 
mint magyar emberek’. Mielőtt átadnál a 
szót Nagy Károlynak, arra utal, hogy 
ha a most folyó háborúban van nemzet, 
amely mindent nyerhet, dle mindent el 
is veszith(et, úgy a magyar nemizet az. 
Akik tehát itthon maradtunk, azoknak 
komoly kötelességeink vannak, amiket 
teljesítenünk kell, s amiket — úgy hiszi 
— mindannyian teljesíteni is fogunk1. A 
háborús kötelességek ránk most külö
nösen két irányban jelentkeznek. — Az 
egyik1 a háború anyagi eszközeinek a 
megteremtéséhez való hozzájárulás. A 
kormány éppen e napokban jelentette ki- 
hogy hadikölcsönt óhajt felvenni. Az erre 
vonatkozó felhívás már napvilágot is lá
tott. Nem kell — mondotta — különösen 
kiemelni, hölgy a hadikölcsön megszer
zése mit jelent a háború további sikeres 
folytatásához s hogy az államnak1 min
den polgára mekkora hazafiságöt telje
sít, mennyire veszi ki részét a nemzet) 
küzdelméből, ha a hadikölcsönhöz a ma
ga vagyoni forrásait is megnyitja. A ma
gam részéről is kérem tehát mindannyio-t 
kát, hogy családjuk, barátjaik és isme-

bőseik körében hassanak1 oda, hogy a! 
hadikölcsön jegyzéséből minél hathatós 
sabban vegyék ki a részüket. A másik 
irányú kötelességünk abban áll, hogy 
fiainknak, akik a hadban vannak és a há-, 
borúban értünk is küzdenek, minél több I 
meleg ruhát juttassunk és hogy akik a I 
háborúból már sebesülten visszaérkez
tek, azokat gyöngéd1 ápolással, jó élelmi-f 
szerbe! és meleg ruhával ellátva minél ha-; 
marább küldjük vissza felgyógyulva a 
csatatérre.

Meg Vagyok győződve, hogy minők 
két irányú kötelességünket mlindanyian 
híven teljesítjük és fogjuk teljesíteni to-, 
vábbra is. Mert ne feledjük el, hogy itt 
oly fontos érdekek játszanak közre, a 

’melyek egyenesen nemzeti létünket érintik. 
S ha talán itt-ott a hadbavonultak' magánér
deke csorbát is kell hogy szenvedjen, 
ha egyesek, talán egész családok is szub
jektív sok megpróbáltatásnak vannak ki
téve — gondolja meg mindenki, hogy 
a magánérdeknél egy sokkal nagyobb, 
sokkal fenségesebb cél áll előttünk: a 
g y ő z e 1 mie s háború, amellyel ha
zánk jövőjét, továbbfejlődését és boldo
gulását messze kiható időkre biztosít
hatjuk.

Gróf Bethlen Ödön szűnni nem 
akaró lelkes taps és éljenzés közepette 
fejezte be mégnyitó beszédét, ami után

dr. Nagy Károlynak
adta át a szót, aki a »Háború és hősök« 
cím’ alatt tartott gondolatokban gazdag 
beszédet.

Háború és hősök — kezdte. — Micsoda 
ellentétes érzelmek kelnek lelkűnkben e sza
vak hallatára.! A háború nevére egész va- 
lónk átborzad a velejáró küzdelmek, szen
vedések igszonyatos gondolatára; a hősök 
említésére szivünk feldobog, lelkesedésünk 
fellángol; nőni, nemesedni érezzük magun
kat. |

Lám, milyen csodálatos az emberi ter
mészet! — Imert hisz a kettő összetartozik; 
a háború a termőföld, melyből a hősök 
születnek, nőnek. Úgy vagyunk vele, mint 
a fenségessel: egyik része lever, a másik 
felemel, az egyik gyarlóságunk, semmiségünk 
tudatára ébreszt, a másik nagyságunkra, ér
tékünkre figyelmeztet.

Hányán nem szeretnék, hogy mindebből 
csak a második rész maradjon; sőt a több
ség bizonyára hajlandó volna a hősökről 
is lemondani, csakhogy örökre vége le
gyen a háborúnak. Nem lehetséges. Nem 
engedi az élet erkölcsi törvénye.

Az erkölcsi törvény?! Mi köze a há
borúnak, a hősnek az erkölcsi törvényhez? 
Nem éppen a fejlettebb erkölcs kivánná-e 
meg, hogy a háború embertelenségeinek, a 
»szabadalmazott tömeg-gyilkosság«-nak vég
re valahára vége vettessék? Nem az »örök 
béke«-e az az ideál, melynek megvalósítása 
legfőbb vágya az emberiségnek, törekvése 
a világ legjobbjainak? S a hős fogalmában 
sem a szentimentális erkölcsi skrupulusok a 
domináló vonás, hanem a halált megvető 
bátorság? V

Mindebben sok az igazság s én mégis 
azt merem ,állítani, hogy ebben a világ
ban, hol az erkölcsi javak csak a természe
tivel való küzdelem során s ennek az er
kölcsi célok szolgálatába állítása utján való
síthatók, a háború még az erkölcsi Világrend

hez tartozik s a hős ennek legértékesebb 
kifejezője. Úgy, hogy fejtegetésem címén 
joggal adhattam volna ezt is; a háború ethi 
kája.

Semmi esetre sem tudok ugyanis azok 
hoz csatlakozni, kik a háborúban nem lát" 
nak egyebet, mint »szabadalmazott tömén" 
gyilkosságot«. E meghatározás modern talál 
mány, a dolgok mélyére nem tekintő ethi- 
kai nihilizmus szülötte. Ellenkezőleg, én uqü 
látom, hogy a háborúk nagyjában és egész
ben az emberiség kulturhistóriai haladásá
nak feltüntetésénél1 egyenesen az egyes főbb 
fejezetek címei lehetnének. A nomád népek 
honfoglaló harcaitól, a királyság szervezé- 
sébenv aló nemzeti konszolidáció küzdelme
in, az örökösödési harcokon, vallásháború
kon, alkotmányjogi szabadságharcokon, a 
társadalom demokratizálásának háborús va
júdásain, faji, gazdasági és osztályharcokon 
keresztül a háborúk legnagyobb részükben 
az emberiség erkölcsi javainak növeléséért 
vagy megtartásáért vivattak. Az ilyen há
borúk a felgyülemlett gyuanyagoknak fellob- 
banásai, az ellentétes érdekek döntő mérkő
zései, az emberiség egyik vagy másik cso
portjában a 'betegségi csiráknak lázig fo
kozódott elhatalmasodásai, melyeket az ide
jekorán való reformokkal nem gyógyítottak 
s amely ek ^Ifen a szervezet az erőszak reak
ciójával volt kénytelen védekezni. Innen, 
(hogy vallásos [nézpontból a háborúkat mindig 
isten ostorának, csapásának, büntetésének 
tekintik. Büntetése valami erkölcsi fogyat
kozásnak, hiánynak, — bűnnek, mely a jo
gosult igények természetes haladás utján 
való kielégítését megakadályozza. Nem ne
héz belátni, hogy a szempontot alapjában 
a szociológia is igazolja; de igen azt is, 
hogy minden ilyen háború egyben az emberi
ség magasabb haladási fokra való emelkedé
sét munkálja az összes anyagi és erkölcsi 
erők megfeszített küzdelme által.

Ethikailag nemcsak igazoltak, de egye
nesen szükségszerüek azok a háborúk, ame
lyek az emberiség egyetemes erkölcsi ja
vaiért főig tattatnak s amelyeknek megvédé
sére vagy kivivására más ut nem marad, 
mint a fizikai erőé. Hogy ilyen erkölcsi ja
vakat fizikai erővel kell érvényesíteni. Ez 
éppen a háború ellenmondása és ez az, ami 
a háborút a legjobb esetben is, csak mint 
szükséges rosszat igazolja, mint az embe
riség erkölcsi erői gyengeséglének pótlá
sát. Mert hiszen. ha e javak érvényesité-; 
seben, vagy a szembekerültek egyikének 
a másika feletti értékének eldöntésében 
az emberiség! többségének szolidaritása 
minden Imlás befolyástól menten, szaba
don és megfelelő érettséggel érvényesük 
hetne: a fizikai pótlásra, illetőiéig dön
tésre nemi is volna szükség.

Majd beszéde további részében rá
tér annak megállapítására, hogy kik tu
lajdonképpen

a hősök.

Hősök azok, akik az ethikailag iga; 
zolt harcok világos tudatában az egyéni 
létet is kockáztatják. A többiek1 csak bá
tor, merész, vitéz emberek, kiknek1 kü
lönböző indlitó okai vannak, mint a te 
génylkedés, gyűlöltet — az alsóbb kultú
rájú népeknél.

Minden háború a felgyülemlett gyuj 
anyagnak a fellobbanása, a betegségi 
csirák liá|zlig! fokozódó felgyülemlése' 
mi ellen a rleak'ció niégkezdődik. Innen 
van az aztán, hogy a Vallás nézpontbol 
a háború Isten csapásának, büntetésé
nek tekintik. E szempontból az is, 
egyben magasabb fokú haladásra vak’ 
nevelés. Ezért a hősök, a martyrok vere 
termékeny.

MF Szörmeárut első kézből tessék venni! "W
Dús raktáramon levő szőrmeáruimat a háborús idők miatt beszerzési árban árusítom. 7" 
Raktáron tartok muffok,. boák, bundák, szőrme-szőnyegek, katonai mellre valók, hálózsákokat^ és 
mindennemű szücsárukat. -^^ Viszontelárusitóknak árengedmén^i
DUDÁS SÁ^DO^ szücsmester, Kolozsvár, Unio-utca 8. szám-
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A győzelem — ethikai erőkön sár-. 

i. Ilik: ez szerbi a természeti eszközöket 
■ , kezesje azért: a szolidaritás értéké
nek kifejtésle, az összes erők' és tehetsé- 
S kiképzésié, a fegyelem; az élet meg-. 
heöülés;e, ld|e nem istenitése, becsületes
ig kiötelességfetje^ hűség és. a hi-i 
Utasban Való miesterré létei. De ném^ 
csak ez, Wanjemi a győzelem kezese még 
a bünőh1 irtása is. Nem szabad elfe-' 
Ejteni, hogy az egyéni szabadság nem 
absolut törvény. Mert arra is siulyt kell 
fektetni, hogy a közösségi érdék (so-; 
tódaritás a jóban) kifejlődjék. Közhász-f 
nuságra, láldozatkészségre van szükség, 
A családli lerényfékre^ a gyermekekért valói 
életre utal. Szembeállítja a kényeímlí 
szempontból, a könnyeimül életre való 
hajlandóság miatt gyermektelen franciái-, 
kát a gyermlekieket nevelő, családjaik-i 
nak élő és nemzetüket ezáltal folyton! 
.erősbitó némietekke!.. Drákói szigort ham 
godat a néplélék megrontói ellen és ké
ményen ostorozza a csalást, hűtlenséget, 
korrupciót, nemzetiségi izgatást, ledér 
életet, szóval mindazt, ami megrontja az' 
emberi társadalmat.

Dr. Nagy Károly beszéde vége felé 
arra utal, hogy küzdeni kell a untodéra« 
erkölcsi nihilizmus jelien. A nép és nem’-, 
zetegység konszolidálására Van szükség. 
.Ezeket be kell vonni a nem'zet ideáljaiba,, 
történelmi javainak részesévé kell tenni 
s csak ekkor szabad a nemzette,s tbje 
be is venni.

Hogy mikor szűnik meg a háború? 
Mikor az erkölcsi javak oly erősék lesz
nek, hogy uralkodni fognak a természet 
tiek felett. Ekkor lesznek névtelen győ
zelmek. És ékkór támiadinak fizikailag és* 
erkölcsileg is erősebb nemzedékek'.. Ké
szüljünk' tehát jegy uj háborúra. Hősöt-; 
két nevelni az életije,, hó^y hőseink le-( 
hessenek a harctéren. Mert későre lesz 
vége Imiinken háborúnak. Gyüjtsünk er
kölcsi javakat, egyénileg és szocialiter is.

Beszédje befejező' részében dr. Nagy 
Károly igen magasztos szavakban ém^ 
lekezelt mjeg királyunkról is, aki pél
dája a mai uralkodóknak.

A gyönyörű1 és itt csak1 vázlatosan 
adott beszédet a közönség percekig tartó 
tapssal és éljenzéssel honorálta.

Dr. Nagy Károly beszéde után kö
vetkezett . .

Fáy Flóra
szavalata, aki Farkas Imrének egyik ver
sét ritka mély- érzéssel és nagy hatással 
szavalta el, m&jd még egy kisebb léleg
zetű Verset adott elő nagy tetszés köze
pette. A művésznői különben a közön
ség égy igen szép virágcsokorral lepte 
taeg.

Fáy Flóra szavalata után
báró' Szentkereszthy Zsigmondi 

Megköszönte úgy Nagy Károly, mint Fáy 
Flóra előadásait. De —'mondotta — en-i 
ge'djék m|eg, hogy a m'ai alkalommal a; 
^ke angyalairól is megemlékezzen. Az 
iszonyokról és leányokról. A háború 

lódító tűz .js, mely az ellentéteket, a, 
nemzetiségi, párt és egyéb torZsalkodár; 
sókat eltünteti, s amely mindannyiunkat 
* Magyar szabadság gondolata érdeké-, 

gyesit És kik az ellentétek elsimi-j 
I asznak igazi ielőharcosai, jó példával Való 
pjoljáitój? Azok az asszonyok és leányok, 
I M a sebesülték ápolásánál nem1 tekin- 
I ?t'< Még az ellenség katonáira sémii 
lj^ előtt csak szent hivatásuk lebeg,.

akik előtt minden sebesült — bárki is 
legyen az, bárhonnan jöjjön' is, bármin! 
lyen nemzetiségű és nyelvű js, egyforma 
s akik a gyógyítás munkáját egyenlő, 
gyöngédséggel végzik.

Végül engedjék meg azt is, hogy mi-i 
előtt az ülést blerékésZténéml, a következői 
h i v a t a 1 o s táviratot olvassam! fel:

Harctéri tudósítások a kolozsvári 
asszonyok és leányok önkéntes seregéről.

Hivatalos.
(Augusztus hó.)

Meghódítottuk' a harctérre vonuló 
összes hadfiak lelkét. Szent ügyünk1 ér
diekében segélyeztük és megnyugtattuk 
az itthon maradt családtagokat.

Léfoglaltuk a Vasúti állomáson az át-> 
vonuló, beteg, Sebesült katonákat szállító1 
összes Vonatokat, a gyöngéd ápolás, ellá^ 
tás, Vigasztalás fegyveréivel éjjel-nappai 
folytatott küzdelemmel.
Szeptember W.

Elfoglaltuk az összes kórházakat, a 
Vörös Kereszt telepeket, irodákat az ön
feláldozó gondozás, élelmezési, felszere
lés fegyvereivel kitartó lelkesedéssel hő- 
sies munkával ragályos betegségekkel 
sze(mihen is. Meghódítottuk Kolozsvár 
Összes lakosságának szivét a jótékonyság 
és áldozatkészség jdrényejnek s a mii ha-; 
disarcunkat mindenki önként, jó szívvel; 
ÜÓjja le a haza oltárára.
Október hó.

Céltudatos, fáradhatlan küzdelmieink- 
kel sikerül!t [oly biztos hadállásba jutnunk,, 
ahonnan győzelmesen és állandóan segít
ségére lehetünk a távolban küzdő főse- 
jrégnjék, különösen a hazaszeretet drótnél
küli távírójáin és ahonnan sikeresen véd-i 
hetjük itthonimaraílt övéiket.

Köloszvár, 1914. november...
Báró Bánffy Zoltánná 
lőhadiszállásmester.

A báró Szentkereszthy Zsigmond ál
tal irt szellemes és ötletes apokrif táv
iratokat a közönség lelkesen megéljenez
te, Imiire az ülés véget is ért.

Este a l pártkörhélyiiségben a . felol-i 
vasó ülésen jelenvoltak közül többén tár
sas Vacsorán vettek részt.
^•«»>»VrfMr^«^W-’S~«*~*«^^---.•'.l--•^•'^-.**.*-- ->✓*^*^.>-’S^,.*-%/*«M*^■^.-•’»^

HÍREKÉ
— Felolvasások a háborúról. A ko

lozsvári ref. theol. fakultás a müveit 
nagyközönség számára felolvasásokat 
Idendez az intézet dísztermében. Belépti 
díj .nincs. Adakozások szívesen fogadtat
nak a Vörös Kertészt céljaira. Az előf 
adások sorrendje: 1. November 11-én dr.í 
Keniessey Béla püspök': A háború és a 
Vallás. 2. November 18-lá|n dr. Ravasz 
László theol. ny. r. tanájr: A háború és 
az értékek1 harca. 3. November 25-én dr. 
'Kecskéméthy István theol. ny. r. tanár: 
A háború a prófétiZm'us tükörében. 4. 
December 2-án Révész Imre theol. ny. 
r. tanár: A háború a világtörténelem tűn 
körében. 5. December 9-én Nagy Ká
roly theol. ny. r. tanár: A háború er
kölcsi jelentősége. 6. December 16-án dr.. 
Bartók Gyöjrgy theol. ny1. r. tanár: A 
háború, mint a szellemi élet ujjászülője.

— Köszönetnyilvánítás. Az unitárius 
kollégium — cs. és kiír, tartalékkórház 
sebesültjeli és betjegei számlára kegyesen!

___ ________ _ _________________ 3. o<da| 
ladömlányoZott lágynemükért, fehérnemű
kért, ételnjemükért, szivarokért stb. a 
nemlesszivü adományozóknak: gr. Wass 
Ottília, dr. Balás Ferenc, ö!zv. Köntzey 
Imréné, gróf Bethlen Anna, KrausZ An- 
talné, dr. Dézsi Pálné, Stotter Ilona,; 
Kende Lipótné, dr. Marschalkó Tamás- 
né, dr. Rosenbérger Móriié, dr. Tauber, 
Farkasné, Junász Karola, hálás köszö
netét mlond: az unitárius kollégium — 
cs. és kiír, tartalékkórház. '

— Jótékony előadás. A kolozsvári 
Vörös Kérészt és a Haidsegitő alap ja
vára november hó 14-én, szombaton este 
8 órákor a vármegyeház nagytermében 
dr. Stelin Emánuel bécsi egyleti rabbi 
iaz »Emberiség és a háború« ci'mlen igen 
érdekes, magas színvonalú előadást tart, 
mely itánt most jis igen élénk érdeklő-; 
d'és nyilvánul. Belépődíj tetszés szerint,

— Adományok a cs. és kir. csapatkór
háznak. Daszkalovics Miklósné, Sárga Ger- 
gelyné, Trandafir Miklósáéi Desbordes Er- 
nőné, Schulbach Heléna, özv. Hauke Vil- 
mosné, Szmodik Kázmérné, Ferenczy De- 
zsöné Fekete Pál, Neumann Mór különböző 
fehérneműt és ételnemüt; Csergő Tamás 2 
kor.. Vásárhelyi Jánosné 5 kor., Nagy Fe
renc 2 kor., dr. Krutter Jenő 20 kor., Neu
mann Mór 40 kor., Berde Gáborné 24 kor., 
özv. Berde «ánosné 6 kor., Pozsoni Antal 
20 kor. (Müllér Béla hadnagy koszorújá
nak megváltása), Pozsoni Antal 10 kor. (vi
lágítás megváltás), Tamás Mari 3 kor., özv. 
Ostian Gerőné 4 kor., Szilágyi József 2 
kor., Gönczy Gábor 3 kor., Márki Sán- 
dorné 3 kor., N. N„ Csipkés Albertné, 
Csipkés Ilona, Donogány Valéria, Kozma 
Ferencné, Sárga Gergelyné, Nyiredy Lajos- 
né 2—2 kor., dr. Inczéné, P. L. Kovács 
Dezsőné, Schmidl Gyuliáné, Készéi Albart, 
Csőreg Jenőné, özv. Szabó Ferencné, fal
vai Istvánná, Schauf Györgyné, dr. Guka 
Aurélné, Ladits Nándorné 1—1 kor., H. S. 
40 fillér, Tessa 20 fillért adományoztak a 
cs. és kir. csapatkórháznak, amiért fogad
ják a cs. (és kir. csapatkórház hálás köszö
netét. Dr, Fekete cs. és kir. főtörzsorvos, 
kórházparancsnok.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyürüket 
az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. 
Tehát ajánlatos belül áranynyal vagy ezüsttel 
kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal 
Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesse
lényi Miklós-utca 13.

SZÍNHÁZ
Heti műsor

A téli színházban:
Hétfő: Vig özvegy. (Bérleten kivül. Esti előadás fél

hely árakkal.
Kedd: Tündérlaky lányok. (Újdonság, 3-odszor. Bér

let 44 sz. D.)
Szerda: I. Szibéria. (Énekes-újdonság.) II. Drótostót. 

(Bérleten kivül. Esti előadás félhelyárakkal.)
Csütörtök: A gépirókisasszony. (Újdonság, először.

Bérlet 45 sz. A.)
Péntek: Gyerekasszony (Uj betanulással s uj sze

reposztással. Bérleten kivül. Esti előadás fél- 
helyárakkal.)

Szombat: I. Rendületlenül. (Újdonság először. Lam- 
pérth Géza egyfelvonásos szinjátéka az oro
szok máramarosi betörésének idejéből.) II. 
Vörös ördögök. (Uj-kabaréval. Bérlet 45 sz. B.)

Vasárnap d. u.: Ikrek a táborban. (Operette-ujdon- 
ság 6-odsZor. Féihelyárakkal.)

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.
Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság. 

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-tj
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vegytiszHtás. Kristály
Mérsékelt árak!

gőzmosó-gyár, Kolozsvár.
Üzeme korlátlan!

Ruhafestés.
Gyász 

esetben 24 óra alatt.
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Minden háziasszony 
szives figyelmébe 
ajánlom, hogy ne üljön fel az 
óriási piaci áraknak, mert

VERESS GYULÁNÁL 
füszerkereskedő Mátyás kl- 
rály-tér 16. (Főtér)

bármely főzelék hat 
személyre bőven elég

___________ KOLOZSVÁRI HÍRLAP 

EEYÉTEM 
MOZGÓ

SzinhöF Mozgó
Előadások 

kezdete 
hétköznapokon:

5 órakor
fél 7 órakor

8 órakor 
fél 10 órakor

Előadások 
kezdete ünnep- és 
vasárnapokon: 

fél 3 órakor 
4 órakor 

fél 6 órákor 
7 órakor 

fél 9 órakor 
10 órakor

és pedig: paraj, tökkáposzta, zöld 
és sárga bab, sóska, kelkáposzta 
és kelbimbó, paradicsom csekély 
75 fillérért kapható. — Jó fövő 
nagyszemü lencse 1 kg. 1-40 K. 
Üde zöld borsó és szárított gom
ba 90 fillér.

Vidéki rendelések pontoson teljesüléinek!

Allegfessebb

hadi blous

Előadások kezdete hétköznapokon: 
5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnep
napokon:

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.
HétfOn

•A rendes műsor keretében s rendes 
helyárak mellett.

Végklmerfilésig.
Komikus ének- és tánc-parodia.

Előadják újvári Lajos és síiász Aladár.

urhölgyek részére CSU- 
kaszürke színben pi
ros parolival 12 korá
ért kapható

SÍPOS JENŐ
nőidivat kereskedőnél
Mátyás király-tér 17. sz. 

g”3^Telefonszám 720.

Hétfőn és kedden.
1. Nyitány.
2. Képek a szerb harctérről.

hadi karikatúrák.
3. Az áruló.
4. Nauke testvérek.
5. Triestől Laibachig.

Műsor.
1. Nyitány,
2. Egy kis félreértés.
3. Egyenlők legyünk.
4. Háborús képek.

Hadi karikatarúk.
6.
7. A hadi fogoly.

Dráma 2 felvonásban,
8. Végkimerülésig.

Iroda-áthelyezés.
Az Erdélyi Automobil-Szállítási R.-Tápsaság, 
Máv. Városi MenotjegyiFoda és a Magyar 
Királyi Államvasutak Szállitóhiuatala irodáját 
a Mátyás kir.-tór Z9. sz. (Bánffy-paiotából)

a Wesselényi Miklós- és 
Korniss-utcai sarok he
lyiségbe helyezte át :-:

Költöztetések párnázott bútor- 
kocsikkal és. ruganyosjtársze- 
kerekkel helyben isjvidéken, 
valamint áru- és poggyász- 
szállítások a legmegbizhatób- 
ban eszközöltetnek. — Vasúti 
menetjegyek váltása, valamint 
hálókocsijegyek megrendelé
se ugyanitt eszközölhető. :-:

VasutiSiroda telefonsz. 4-67 k 3-69.

6.
7. Még o hold is kocog.

Bohózat 2 felvonásban.

Szerdán és csütörtökön.
Világhírű amerikai szenzáció, a Vitag- 

raph-gyár remeke.

1 A férje.
Ezenkívül a Nordisk-gyár legelső harc

téri fölvétele.

Hndden:
A titokzatos Zeppelin.
Ezénkivüi Hadi karikatúrák.

Szérián és csütörtökön-
A férje.

Ezenkívül a Nordisk-gyár legelső harc
téri fölvétele.

Továbbá

í Petár és Bitó.
Komikus énekes jelenet.

Előadják: Újvári Lajos és Nagy Gy^3

Helyérak:
JegyadóvaF, együtt 

Páholy ülés . . . .1 korona. 
I. hely . ... . . 52 fillér. 
Zártszék .... . 32 fillér. 
Ruhatár ..... 6 fillér. 
Műsor...........................6 fillér.

Helyárak
Páholyülés . . . .
Földszinti ülőhely . . 
Alsó erkélyülés . . . 
Felső erkélyülés . .

85
52
42
22

fillér, 
fillér, 
fillér, 
fillér.

Ny. Egyesült Könyvnyomda R.-T. gyorssajtóin Kolozsvár, Ferencz József-Bt 85. — Telefon-szám 856.


